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Examenul de bacalaureat 2012
Proba E. d)
Proba scris & la INFORMATICA
Limbajul C/C++
Varianta 3

Filiera teroretica, profilul real, specializarea stiinfe ale naturii

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

» Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

+ In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte preciz arile din
enunt (bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s & corespund a cu
semnifica tiile asociate acestora (eventual in form & prescurtat a).

« In programele cerute, datele de intrare se consider & corecte, validarea acestora
nefiind necesar a.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1. Indicati expresia care are valoarea 1 daca si numai dacd numarul memorat in variabila
intreaga x are exact doua cifre, iar cifra unitatilor este nenula. (4p.)

a. (X/10)*(x%10)!=0 && x/100==0
b. (x/10)*(x%10)!=0 && x%100==0
c. (x/10)+(x%10)!=0 || x/100==0

d.  (x/10)+(x%10)!=0 || x%100==0

2. Se consider a algoritmul al aturat, | cite stea,n (numere naturale nenule)

reprezentat in pseudocod. s 0
a) Scrieti valoarea afisatd daca se citesc, in | rpentrub  ~1,nexecut &
aceasta ordine, numerele 5, 4. 6p.) | | ¢ «b
o . cat timp ¢>0 execut a
b) Daca pentru a se citeste valoarea 1, T S sfa
scrieti toate valorile naturale, cu exact o [l's «
cifra fiecare, care pot fi citite pentru n astfel | | | ¢ <¢-1
incat In urma executarii algoritmului, pentru !_.L.
fiecare dintre acestea, sa se afiseze o _
valoare impara. (4p.) | Scnes
c) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, In care sa se nlocuiasca structura
pentru...execut a cu o structura repetitiva cu test final. (6p.)
d) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 i 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1. O expresie C/C++ care are valoarea 1 oricare ar fi numarul strict pozitiv memorat in

variabila reala x este: (4p.)
a. ceil(x)-floor(x)==0 b. ceil(x)-floor(x)<0
ceil(x)-floor(x)==1 d. ceil(x)-floor(x)>=0

2. In secventele de mai jos, notate cu Al si A2, toate variabilele sunt de tip intreg.

/1Al 11A2

m=a*b; m=a;

while(m%a==0 && m%b==0) while(m%a!=0 || m%b!=0)
m=m-1; m=m+1;

m=m+1;

Indicati care dintre secventele de mai sus determina, in urma executarii, memorarea in
variabila m a celui mai mic multiplu comun al numerelor naturale nenule memorate in

variabilele a si b. (4p.)
a. numai secventa Al b.  numai secventa A2
c. atat secventa Al, cat si secventa A2 d.  niciuna dintre cele doua secvente

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3. Variabilele intregi XA si yA memoreaza abscisa, respectiv ordonata unui punct n sistemul
de coordonate xQy, iar variabilele intregi xB si yB memoreaza abscisa, respectiv ordonata
unui alt punct, in acelasi sistem de coordonate.

Scrieti o expresie C/C++ care are valoarea 1 daca si numai daca ambele extremitati ale
segmentului determinat de cele doua puncte mentionate mai sus apartin axei Ox a
sistemului de coordonate. (6p.)

4, Se citesc doua numere naturale nenule a sib (a<b/2 ) si se cere sa se scrie cel mai mare
numar prim k cu proprietatea ca a*k <b.
Exemplu: daca a=4 si b=15 atunci k=3 (4*3 <15).

a) Scrieti, In pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata. (10p.)
b) Mentionati rolul tuturor variabilelor care au intervenit in algoritmul realizat la punctul a) si
indicati datele de intrare, respectiv datele de iesire ale problemei enuntate. (6p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1. In secventa de instructiuni de mai jos toate variabilele sunt de tip intreg.

for(i=1;i<=5;i++) 34567

{ for(j=1;j<=5;j++) 56789

cout<<......<< r ] printf( "%d ",.....); 7891011
cout<<endl; | printf( "\n "); 910111213
} 1112131415

Indicati o expresie care poate inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii
secventei obtinute, sa se afigseze pe ecran valorile din figura de mai sus, in aceasta ordine.

(4p.)
a. itjtl b. 2%+ c. i+2%-1 d.  i+2%

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

2. Se considerd un tablou unidimensional in care elementele sunt, in aceastd ordine,
(2,5,6,15,42,60,75) . Pentru a verifica daca in tablou exista elementul cu valoarea X,
se aplica metoda cautarii binare.

Scrieti toate valorile pe care le poate avea x astfel incat cautarea sa se incheie dupa ce x
a fost comparat cu exact doua elemente ale tabloului. (6p.)

3. Scrieti un program C/C++ care citegte de la tastatura un numar natural n (2<n<50) si cele
n elemente ale unui tablou unidimensional, numere intregi cu cel mult 4 cifre. Cel putin
unul dintre elementele tabloului este nenul. Dupa fiecare element nenul din tablou,
programul insereaza cate un nou element, cu aceeasi valoare absoluta, dar cu semn
opus, ca in exemplu. Programul afiseaza pe ecran valoarea actualizata a lui n si apoi, pe o
linie noua, elementele tabloului modificat, separate prin cate un spatiu.

Exemplu: pentru n=5 sitabloul (4,-5,0,9,0),
se obtin n=8 gi tabloul (4 ,-4,-5,5,0,9,-9,0). (10p.)

4. Figierul bac.txt  contine pe prima linie un numar natural par n cu cel mult patru cifre, iar
pe urmatoarea linie un sir de n numere naturale cu cel mult noua cifre. Numerele din sir
sunt in ordine crescatoare si sunt separate prin cate un spatiu.

Se cere sa se afiseze pe ecran cel mai mic numar din sir care sa fie strict mai mare decét
jumatate dintre toate numerele din sir. Daca in figsier nu se afla o astfel de valoare, pe
ecran se afigseaza mesajul Nu exista

Pentru determinarea numarului cerut se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de
vedere al memoriei si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac.txt are continutul

30
133..3356

de 27 de ori

atunci pe ecran se afigeaza 5, iar daca figierul are continutul
6
8934343434

atunci pe ecran se afiseaza Nu exista

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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